
Задача 1.
Проанализируйте правильность оценки материалов при их списании на 
основании представленной ниже информации. В соответствии с учётной 
политикой организации материалы при выбытии оцениваются методом 
ФИФО. В аналитическом учёте по счёту 10 "Материалы" за месяц имеются 
следующие данные:
1. Остаток материалов на начало месяца 1000 кг по цене 5 руб. на общую 
сумму 5000 руб.;
2. Поступило за месяц материалов: 1-я партия - 6000 кг по цене 10 руб. на 
сумму 60000 руб.;
2-я партия - 4000 кг по цене 12 руб. на сумму 48000 руб.;
3-я партия - 20000 кг по цене 20 руб. на сумму 400000 руб.
3. Отпущено материалов в январе: в основное производство - 16000 кг, на 
продажу - 1000 кг, обслуживающим производствам и хозяйствам - 5000 кг.
Итого отпущено 22000 кг.
4. Остаток материалов на конец месяца 9000 кг.
В бухгалтерском учёте за месяц сделаны следующие записи:
Д20 К10 - 242160 руб. - списаны материалы, отпущенные в основное 
производство
Д91-2 К10 - 15140 руб. - списаны проданные материалы.
Д23 К10 - 75700 руб. - списаны материалы, отгруженные обслуживающим 
производствам и хозяйствам.
Выявите нарушения. Дайте рекомендации по устранению выявленных 
искажений.

Д20/К10 = 1000*5+6000*10+4000*12+5000*20 = 213000
Д91-2/К10 = 1000*20 = 20000
Д23/К10 = 5000*20 = 100000

РДА-1
№ Бухгалтер Аудитор

Дебет Кредит Сумма Дебет Кредит Сумма
1 20 10 242160 20 10 213000
2 91-2 10 15140 91-2 10 20000
3 23 10 75700 29 10 100000
РДА-2
Как исправить
Дебет Кредит Сумма
20 10 29160
91-2 10 4860
23 10 75700
29 10 100000



Задача 2. 
В организации на начало месяца числилось материалов на 136000 руб. 
Материалы использованы:
- на производство продукции – Д20 К10 – 5700;
- на исправление брака – Д28 К10 – 1500;
- на ремонт транспорта – Д25 К10 – 3500;
- на ремонт общежития – Д20 К10 – 24000;
- на строительство спортзала – Д20 К10 – 84000.
Указать нарушения. Дать правильные бухгалтерские записи. Дать 
рекомендации. Сделать выводы. Проверьте правильность составленных 
бухгалтерских записей и списания материалов.

РДА-1
№ Бухгалтер Аудитор

Дебет Кредит Сумма Дебет Кредит Сумма
1 20 10 5700
2 28 10 1500
3 25 10 3500
4 20 10 24000 29 10 24000
5 20 10 84000 08 10 84000
РДА-2
Как исправить
Дебет Кредит Сумма
20 10 24000
20 10 84000
29 10 24000
08 10 84000

Задача 3. 
Сахарным заводом в адрес организации оптовой торговли оправлено по 
железной дороге 30 т сахара-сырца. При приемке сахара-сырца на станции 
железной дороги была установлена недостача в размере 200 кг, о чем 
комиссией с представителем железной дороги был составлен коммерческий 
акт. В счете поставщика и в счете-фактору указана продажная цена 1 кг 
сахара-сырца – 15 руб., в том числе НДС 10%. Норма естественной убыли в 
пути для сахара-сырца составляет 0,15%. На основании акта бухгалтер сделал 
записи на счетах бухгалтерского учета:
дебет 41, кредит 60 – 406364 руб.,
дебет 19, кредит 60 – 40909 руб.,
дебет 94, кредит 60 – 2727 руб.,
дебет 44, кредит 94 – 2727 руб.
Дайте оценку действиям бухгалтера, составьте аудиторский документ.



РДА-1
№ Бухгалтер Аудитор

Дебет Кредит Сумма Дебет Кредит Сумма
1 41 60 406364 41 60 403637
2 19 60 40909 19 60 40636
3 94 60 2727 94 60 614
4 44 94 2727 76 94 614
РДА-2
Как исправить
Дебет Кредит Сумма
41 60 2727
19 60 273
94 60 2113
44 94 2727
76 94 614


